

双路街道

# “警网融合”助力矛盾化解

新渝报讯(记者 谭显全)前不久,双路街道派出所接警称在双北路9号附8号(某鞋店)有消费纠纷,接警后值班民警立即将该警情通过“141”平台下发辖区网格员联合调处。同时民警快速出警,到达现场后发现网格员已经开始对该纠纷进行调解,民警到场后共同进行调解。因双方要求无法满足,同时民警有其他警情要处理,遂移交网格员继续调解,后网格员

通知社区书记到现场进行调解,最终调解成功。这是双路街道在社会治理实际中,以“141”基层智治指挥中心为依托,推行网格员、警格长“吹哨派单”,相关职能部门“报到承接”,有效应对处置社会治理矛盾风险的一个实例。目前,依托“警网”融合模式,双路街道已成功化解各类矛盾纠纷600余起,纠纷化解成功率达97%。同时,双路街道在辖区

重点场所密集地段设立基层综合治理服务点,构建5分钟“警网圈”。此外,公安派出所与政府职能部门深度融合、紧密协作、信息互通,通过政府门户网站、新闻媒体、居民微信群等渠道广泛宣传基层智治体系工作职能,让群众了解并信任基层智治指挥中心和综合治理中心,愿意将诉求反映至治理中心并在基层及时解决,有力

维护了社会治安秩序良好局面。“通过此模式的有效运行,‘一站式’矛盾纠纷多元调解成果显著,重点人群服务管理更为精准,社会治安大局总体平稳。”双路街道党工委委员、政法委员、办事处副主任顾鑫说,下一步,将持续落实社会治安综合治理各项机制,及时化解处置不稳定因素,牢牢把握维护社会治安的主动权,确保辖区安全稳定。



## 多彩活动 丰富暑期生活

近日,在大足区图书馆孔子学堂,孩子们正在上儿童绘画课。为丰富青少年暑期生活,大足区图书馆精心准备了丰富多彩的活动,包括艺术夏令营、手工制作营、科普讲座、趣味阅读活动等。

新渝报记者 李东 陈柯勇 摄

## 镇街动态

### 通桥街道 分层分级谈话 筑牢廉政防线

新渝报讯(记者 犹驥 通讯员 谭大红)7月26日,为进一步加强党风廉政建设,强化党员干部的廉洁自律意识,大足区通桥街道开展了分层分级一对一廉政谈话工作。

此次廉政谈话按照“分级负责、逐个面谈、全面覆盖”的原则,谈话对象涵盖街道各级党员干部,谈话内容紧扣廉政主题,包括对岗位廉政风险的认识与防控、个人廉洁自律情况、对党风廉政建设工作的建议等。

在谈话过程中,街道领导班子成员以身作则,率先与分管科室负责人、社区书记进行深入交流。通过坦诚沟通,既了解了干部们的工作状况和思想动态,又及时发现并纠正了潜在的廉政风险。同时,鼓励干部们在工作中坚守底线,勇于担当,积极作为。

各科室负责人与科室成员展开一对一谈话,将廉政要求层层传递,形成了良好的廉政氛围。不少干部表示,这种廉政谈话形式,让大家更加明确自身的责任和使命。

通桥街道纪工委书记张瑾表示,分层分级一对一廉政谈话是落实全面从严治党的重要举措,通过这种方式,做到早提醒、早教育、早纠正。今后,将把廉政谈话作为常态化工作持续推进,不断增强党员干部的廉洁意识和拒腐防变能力。

## 保护水源地



7月29日,大足区宝顶镇的巡逻队员正在库区巡逻。化龙水库是一级饮用水水源保护区,为此,宝顶镇联合区公安局、区应急局等单位组成巡逻队,劝导在库区游泳、垂钓的人员,并对违法行为进行查处。新渝报记者 谭显全 李海 摄

## 中共重庆市大足区委宣传部 重庆市大足区精神文明建设委员会办公室

# 2024年第二季度“大足好人”候选人公示启事

广大市民:  
为深入培育和践行社会主义核心价值观,发挥先进典型的示范引领作用,弘扬崇德向善、见贤思齐的良好风尚,助推全国文明城区创建,区委宣传

部、区文明办常态化开展了“大足好人”评选活动。经群众推荐、资格审核、综合评定,2024年第二季度共评出杨泽明、陈景刚、赵明莲、金伟、欧春林、苏泽申、管秋兰等“大足好人”候选人7名。现

通过《新渝报》、掌上大足等媒体进行公示,广泛听取社会各界意见,接受社会公众监督。各界群众若有认为候选人存在道德违纪违法或事迹“失实”等情况的,欢迎通过以下渠道向我办反映,我办将

予以认真核实处理。公示期为2024年7月29日起至2024年8月2日。

联系电话:18996296186;电子邮箱:43769316@163.com;联系地址:大足区棠香街道

二环北路东段1号(区文明办办收)。中共重庆市大足区委宣传部  
重庆市大足区精神文明建设委员会办公室  
2024年7月26日

## 2024年第二季度“大足好人”候选人名单及事迹简介

### 1. 杨泽明——还原英雄事迹的“好老师”(“敬业奉献”类别)

杨泽明,男,1968年5月生,重庆市大足区石马中学历史教师。杨泽明自1995年成为一名历史老师以来,长期深度挖掘唐赤英英雄事迹,填补了多项史实空白,同时把唐赤英的事迹融入历史教学中,参与唐赤英故居的义务讲解,为弘扬大足红色文化作出了贡献。曾获“大足区骨干教师”“石马镇优秀教师”等

荣誉称号。杨泽明作为石马镇人从小就听闻唐赤英烈士的英雄故事,为家乡拥有唐赤英这样的革命英雄倍感骄傲。1995年成为一名历史老师后,他逐渐发现唐赤英的史实资料存在不祥和缺失的情况,萌发了尽力弥补完善的念头。为此,他利用业余时间特别是寒暑假,走遍本地及邻近地区的书店和图书馆,深度研

读《贺龙传》等几十本专业书籍,还专程去了云南省迪庆州红二方面军长征纪念馆、湖南省桑植县贺龙故居和红二方面军长征出发地、陕西延安贺龙旧居等地,实地寻访与唐赤英相关的人证和事迹,累计行程8000多公里。经过以上工作,杨泽明形成了近40万字的16本笔记,在完善唐赤英史实资料方面取得了大量成果,找到并修复了唐赤英在黄埔军校四

期读书时的照片,尤其是填补了1919—1923年唐赤英在重庆联中求学、1927年在武汉中央军委任秘书、1930年在江西省委军委任参谋等重要生平事迹空白,获得了大足区委党史研究室的高度认可。他还将自己研究所得运用于课堂教学和唐赤英故居义务讲解,推动了唐赤英革命精神的传承与弘扬。(推荐单位:区党史研究室)

### 2. 陈景刚——带领群众致富的“好书记”(“敬业奉献”类别)

陈景刚,男,1987年6月生,中共党员,大足区季家镇梯子村党支部书记、村委会主任。陈景刚于2015年退役后回到市级贫困村梯子村参与脱贫攻坚,特别是于2021年在成为该村书记后,引进花椒种植、黑山羊养殖等产业,推动了梯子村村民脱贫致富。曾获“重庆市第六届劳动模范”“重庆市最美

社区工作者”“重庆市村(社区)担当作为好支书”“重庆市岗位学雷锋标兵”等荣誉称号。2015年11月,陈景刚退役后到梯子村以本土人才的身份投身脱贫攻坚工作,在经过实地调研后,提出发展花椒、土禽产业等建议得到采纳,积极开展了引种、培训、销售等工作,得到了组织与广大村民的认可。

2021年,陈景刚担任梯子村党支部书记后,进一步扩大花椒种植面积500余亩,养殖大足黑山羊1千余头、乌骨鸡1万余只,并通过电商渠道有效拓宽了农产品销售渠道,实现了梯子村的全面脱贫摘帽。2022年,陈景刚经过多方筹资,打通了梯子村三组的一条长约400米的“断头路”,为村民驾车出行节约了4公里的路程。又

成功引进两个万头级大足黑山羊养殖基地项目,其中一个已建成运营,另一个正在紧锣密鼓建设中。这些项目预计全面投产后,将实现年存栏量3万头,年产值突破5000万元,直接带动村民每亩增收超千元,村民年均收入将迈上2万元的新台阶。(推荐单位:季家镇)

### 3. 赵明莲——义务讲解英雄事迹的“好园长”(“助人为乐”类别)

赵明莲,女,1987年2月生,重庆市大足区国梁镇中心幼儿园园长、饶国梁纪念馆义务讲解员。赵明莲自2020年以来兼职担任饶国梁纪念馆的义务讲解员,平均每年接待游客超3万余人次,用心用情宣传家乡革命英雄精神。曾获重庆市第五届农民返乡大赛优胜奖、“国梁镇优秀教师”等荣誉。

2020年,担任国梁镇中心幼儿园园长的赵明莲得知当地饶国梁纪念馆正在招募义务讲解员的消息后,想到自己从小就十分敬仰饶国梁、饶国模等革命先驱,同时纪念馆距离工作单位又较近,便立即申请加入了解说员的队伍。其后她深入钻研纪念馆的史实资料,近20万的解说词很快就能倒背如流。她每次

讲解服务前,赵明莲总会提前到达纪念馆,仔细检查讲解场地准备情况,确保自己和纪念馆以最佳状态迎接每一位听众。在讲解过程中,赵明莲还会根据游客的反应和年龄阶段,灵活调整讲解方式,耐心解答游客的疑问,与他们进行深入的交流和讨论,让讲解过程成为一次互动式的革命文化学习体验。除疫情

期间外,她每周都会完成3—4场志愿讲解服务。特别是在暑假期间,面对大量的研学学生和游客,赵明莲日均讲解场次增至5至6场,即便汗水浸湿了衣衫,她依然热情不减。2023年以来,赵明莲平均每年接待游客超3万余人次,推动了饶国梁革命精神的传承与弘扬。(推荐单位:国梁镇)

### 4. 金伟——情系故里的“好商人”(“助人为乐”类别)

金伟,男,1984年12月生,大足区高升镇新光村人、重庆官久农业发展有限公司总经理。金伟自2018年来先后出资30余万元用于家乡公路建设与资助贫困学生上学,还组织了高升镇商会累计捐款财物20余万元。

2018年,作为高升镇新光村人的金伟经商有为、心怀桑梓,捐资12万余元补足了家乡“四好公路”等资金缺口。2022年,金伟注意到家乡部分产业道路狭窄崎岖,制约了农业生产效率与规模,于是再次捐赠8万余元,并积极参与规划

建设,推动了对新光村产业道路的拓宽与改建。针对家乡部分家庭经济困难的情况,他逐一走访,先后出资10万余元对20余名学生进行资助,改善了他们的上学条件。在2022年当选为高升镇商会常务副会长后,金伟带领商会积极践行

社会责任,牵头组织高升镇商会在镇上开展捐助资助、敬老扶弱等各类公益活动10余次,累计帮扶慰问在读学生、残疾人、困难家庭、环卫工人等500余人次,捐献财物合计20余万元。(推荐单位:高升镇)

### 5. 欧春林——勇救轻生女孩的“好辅警”(“见义勇为”类别)

欧春林,男,1967年5月生,中共党员,大足区公安局交巡警支队龙水勤务大队辅警。2024年2月17日,欧春林在日常巡逻时遇见一女子跳水,随即不顾严寒跳入水中将其救起,并对其进行耐心安抚,让其打消了轻生念头。曾获“重庆市治安联防先进个人”“大

足区见义勇为公民”等荣誉称号。2024年2月17日15时许,欧春林在日常巡逻时,突然听到龙水镇大桥那边传来“有人跳水了”的声音,立即跑到桥边查看。发现桥下河中有一名穿着羽绒服的女子正漂浮在水面,还在挣扎着将羽绒服脱掉,欲将自己沉入水中。见此情形,欧春林立即解开警务装

备,从紧靠桥边的一根管道下到河岸,不顾冰冷刺骨的河水跃入河中,向女子所在的位置快速游去。游近女子后,他双手一把抓住女子的腋下,同时用力将她身体翻转,确保她的口鼻露出水面。紧接着,他调整自己的游泳姿势,将女子紧紧搂在胸前,抱着她迅速向岸边游去,将她救上了岸。但女子却情绪激

动,还欲再次跳河,欧春林紧紧抓住她的手腕,向围观群众找来一件大衣披在她身上,耐心地劝说道:“千万不要冲动,有什么委屈,你给叔叔说,叔叔帮你解决。”在经过多次安抚后,女子的情绪逐渐稳定下来。欧春林将女子送至当地医院检查无碍后,把女子送回家才放心离开。(推荐单位:龙水镇)

### 6. 苏泽申——勇救危急男子的“好退伍军人”(“见义勇为”类别)

苏泽申,男,1995年7月生,大足区邮亭镇水利村人、退伍军人、基干民兵。2024年7月6日,苏泽申在万灵古镇景区游玩时,发现一名落水男子被人救上岸后生命体征微弱,随即利用专业技能对其进行紧急救治,让其转危为安后悄然离开。曾获“原陆军21集团军182团优秀士兵”等荣誉称号。



2024年7月6日15时左右,苏泽申在重庆市万灵古镇游玩时,遇到一名被群众救上岸的溺水男子脸色苍白、意识模糊、呼吸微弱,而周边群众因缺乏专业技能束手无策。他立刻赶上前去,利用自己之前学习的专业急救技能,对男子进行紧急的心肺复苏救治。他双手有力地按压着男子的胸口,一次次重复着标准的动作。经过他约3分钟的紧急施救,男子成功苏醒,眼皮微微颤动,逐渐恢复了意识。苏泽申随即询问他姓名、住址等情况,都得到了男子清晰的回答。随后该男子的亲友赶到,苏泽申叮嘱他们要细心照料后,才放心地离开了现场。(推荐单位:双路街道)

### 7. 管秋兰——无私照顾残障弟弟的“好嫂子”(“孝老爱亲”类别)

管秋兰,女,1983年10月生,中共党员,大足区邮亭镇中华村党支部副书记。管秋兰自2008年以来不仅孝敬婆婆、体贴丈夫、照顾儿女,还精心照顾其智力一级残疾、长期生活不能自理的小叔子,用行动诠释了大爱亲情。曾获“大足区2023年度孝老爱亲最美女性”等荣誉称号。



管秋兰自2008年5月与丈夫结婚以来,便肩负起了照顾家庭的重担。面对公公因股骨头坏死而行动不便、婆婆受腰椎间盘突出困扰、丈夫工作繁忙难以兼顾家庭的情况,管秋兰毫无怨言地成为了家中的“支柱”。不仅如此,管秋兰还有一个智力一级残疾的小叔子(仅比她小三岁),生活完全无法自理,包括最基本的饮食起居、个人卫生都需依赖他人。管秋兰十六年如一日地承担起照顾小叔子的重任:从每日准备并喂食三餐,到早晚为他洗脸洗脚,再到耐心引导并协助他完成如厕等日常活动,管秋兰都做得细心周到无微不至。一次小叔子不慎误食煤炭生命危在旦夕,管秋兰发现后迅速将其送往医院抢救,并全程守候、精心照料,最终让小叔子转危为安。管秋兰常说:“无论面对多大困难,家人都要互相照顾与支持,这是我们共同的责任。”(推荐单位:邮亭镇)